



**Parlamentul României
Camera Deputaților**

Grupul Parlamentar al Partidului Social Democrat

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

INTERPELARE

H0-2087B/21.04.2015

Către Ministerul Energiei, Întreprinderilor Mici și Mijlocii și Mediului de Afaceri

În atenția domnului ministru Andrei Dominic Gerea

De la Deputat PSD Andrei Valentin Sava

Subiectul: Strategia energetică pentru o Uniune energetică

Domnule Ministru,

Pe data de 25 februarie 2015, Comisia Europeană a prezentat strategia energetică pentru o Uniune energetică care își propune să integreze toate cele 28 de piețe europene ale energiei. Planul a fost descris ca fiind "cel mai ambițios proiect european în domeniul energiei de la Comunitatea cărbunelui și a oțelului încoace".

Efectul major al aplicării acestei strategii va fi reducerea cu aproximativ 40 de miliarde de euro a costurilor extrem de ridicate pe care le plătesc în acest moment statele membre și reducerea dependenței energetice de Rusia. Totodată, mediul economic va înregistra beneficii substanțiale, deoarece proiectul va asigura investitorilor "previzibilitatea de care au atâta nevoie pentru a crea locuri de muncă și pentru a realiza creșterea economică".

În cadrul strategiei au fost identificate 137 proiecte privind energia electrică, dintre care 35 vizează interconectarea electrică. România se numără printre cele 12 state membre care nu îndeplinesc obiectivul minim de interconectare al UE. Acesta implică posibilitatea ca cel puțin 10 % din capacitatea de producție de energie electrică instalată să poată fi transferată în exterior. Cele 35 de proiecte privind interconectarea își propun să reducă această problemă la nivelul statelor în cauză.

Având în vedere cele prezentate mai sus, solicit răspuns scris la următoarele întrebări:

- Care sunt proiectele prevăzute în noua strategie energetică a UE care implică în mod direct țara noastră și ce presupun concret acestea?
- Ce acțiuni ați întreprins până acum pentru atingerea obiectivului minim de interconectare și a răspunde astfel cerințelor UE și ce acțiuni veți întreprinde în viitor pentru îndeplinirea acestui obiectiv specific? Care este orizontul de timp în care vedeți posibilă atingerea lui?

Vă mulțumesc!

Andrei Valentin Sava, deputat PSD